

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6954 ALICANTE Sábado 15 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante  
Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 30.4  
Mínima durante la noche . . . 20.6  
Humedad relativa . . . 73  
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

**SUSCRIPCIONES**  
Alicante, 1 un mes . . . 2 pta.  
Provincias, trimesire . . . 7,50 »

**Precio del ejemplar 10 céntimos**

Firmas de EL LUCHADOR

POSTALES DEL CAMINO

## Aprendamos a sumar

Por EDUARDO ZAMACOIS

Paralelamente al átomo oscuro sepultado en los cimientos del Himalaya, y al cometa que pasea por la infinitud sideral la magnífica antorcha de sus cines encendidas, el microcosmos humano se halla sujeto inexorablemente a las cuatro reglas de la aritmética. Sumar principios activos o restarlos, según ocurre en los casos de enfermedad multiplicar ciertos dinámismos beneficiosos y luego dividirlos, repartirlos, disgregarlos para estimular otras zonas orgánicas: he aquí la eterna labor de renacimiento y descomposición que realizan las hadas bordadoras del maravilloso cañamazo de la Vida.

Pero, indiscutiblemente, la función básica, el rasgo obligado y capital de los fenómenos vitales es la acumulación o suma de energías. Lo primero que el embrión necesita para afirmarse y prevalecer es un núcleo de vitaminas capaz de derrotar a los elementos exógenos insalubres que seguramente han de intentar arruinarlos. La divisibilidad infinita de que la materia y el tiempo son susceptibles evidencian el imperio fundamental de la suma, porque de fracciones de segundos están tejidos los siglos y a milímetros pueden reducirse los millones de leguas que recorren los astros. Sobre todas las operaciones que integran el complejo mundo de las matemáticas, la suma ejerce una especie de progenitura. Imposible multiplicar, ni restar, ni dividir lo inexistente, y una existencia es forzosa, un arracimamiento, porción o suma, de existencias menores. Por cuanto la suma es algo inicial, investido de la alta jerarquía del verbo «ser». En lo espiritual, particularmente, una vida no es más que una suma. Quien en toda ocasión suma camina derechamente al éxito. El artista que sabe sumar simpatías logrará antes o después — en la rapidez de su triunfo puede terciar la suerte — llegar a la popularidad y acaso a la celebridad; el codicioso trabajador y con sobriedades de eremita, que se aplique día tras día a economizar, por cortos que sean sus ingresos llegará a millonario. Leamos las biografías de los grandes mimados del dinero, y veremos que todos ellos fueron sumadores infatigables.

Uno de los más extraordinarios ganadores de oro que hemos conocido fue el famoso librero «Potes», de la Habana. Se llamaba José López Rodríguez y el mismo nos refirió los primeros capítulos de su vida; vida balzariana, recia, insomne y unilateral, consagrada con fanático ardor a la suma.

López Rodríguez era gallego, de la región donde se come el «potes» — de ahí el mote que con que las gentes le señalaban — y aún no había cumplido los trece años cuando sus padres le sacaron de su aldea para mandarle a trabajar a las órdenes de un deudo bodeguero que tenían en La Habana. El diminuto emigrante desembarcó un añoecito, y como nadie acudiese a recibirle, preguntando a unos transeúntes y a otros en camino desde el muelle a casa de su pariente. Luego de mucho andar acertó con ella, y allí una criada vieja le dijo que «el amo» andaba de viaje y que no regresaría hasta el día siguiente. Trató el muchacho de conseguir que su interlocutora le diese albergue y algo de comer, pero ella se negó por no constarle si era cierto el parentesco que él aseguraba tener con el dueño, y sin otras explicaciones le cerró la puerta.

—Yo —nos refería López Rodríguez— estaba hambriento, pues el rancho que nos daban a bordo era pésimo, y tenía setenta céntimos, con los cuales pensé comprarme un panecillo y un trozo de chorizo. Pero enseñada me dijo: «Pepe: una noche al raso la pasa cualquiera y de hambre no has de morirte, conque... ¡aguantate!... porque tú has venido a Cuba a ganar dinero y no a gastar el poquísimo que traes...»

Y añació levantándose —esto me lo contaba en su casa— y con una carcajada de triunfo: —Aquellos setenta céntimos que viñeron conmigo de España los conservo aún. ¡Se los voy a enseñar a usted!

Prosiguió: —Mi pariente, que debe estar ardiendo en el infierno —y no sé yo quien la saque de allí— me pegaba mucho, me reventaba trabajando y para ahorrarse una cama me obligaba a dormir en el suelo, debajo del mostrador. Yo le sabía cuanto podía, que era bien poco, y el dinerillo que me quedaba y el de las propinas que

me daban algunos parroquianos, lo iba guardando. Una madrugada, después de barrer la tienda, salí a la calle a echar la basura en donde cada vecino amontonaba la suya, y me encontré con un baúl. ¡Figúrese cómo estaría cuando lo habían dejado allí!... Pero como yo no tenía baúl donde guardar mi escasa ropa, lo cogí, lo limpié bien, lo forré con periódicos, le puse una cerradura y un par de bisagras... y ahí lo tengo todavía. ¡Lo va usted a ver!...

Así, guardando, sumando, envejeciendo aquel hombre, casto y sobrio, alma de místico, que se ahorcó porque, después del terrible «coco» financiero que se produjo en Cuba al terminar la guerra europea, su fortuna había quedado reducida a unos veinte millones de dólares...

Bien sabemos —y de ser así todos debíamos hallarnos un poco avergonzados— que las limosnas que damos en la calle más que reflejo puro de nuestra caridad son, a las veces, trasunto de nuestro orgullo, prurito vanidoso de quedar bien ante las personas que nos observan; y otras, resultado egoísta del malestar físico que nos causan la suciedad o la lacra que exhiben «el hermano» a quien socorremos. ¡No!... La pordiosería, a pesar de lo que creen —o demuestran creer— las hipócritas impermeables al dolor del prójimo, no constituye, ni de lejos, una profesión lucrativa; porque para un transeúnte que dé algo... ¡nunca más de diez céntimos!... al tullido, al ciego, al viejo inútil o a la madre desvalida y rodeada de hijos, hay centenares de miseriosos que pasan de largo, infelices y sordos, ante estas muecas de la miseria.

El ahorro, sin embargo, es tan fuerte que el mendigo que, a imitación del pobre millonario José López Rodríguez, sabe economizar, puede redimirse de la mendicidad. Y en apoyo de este aserto citaremos el caso de ese Luis Ramón Rodón, de setenta y ocho años, que acaba de fallecer en Barcelona, y que por espacio de más de tres lustres sirvió de lazarrillo a un músico vicio que tocaba el violín por las calles. Sintiéndose morir Luis Ramón hizo testamento a favor de su amor, Esteban Sureda, para quien serán las catorce mil pesetas que aquel tenía en un Banco. Y si esto consiguió ahorrar el lazarrillo ¿no habrá podido ahorrar el ciego?...

Conviene aprender a sumar: devociones, admiraciones, simpatías, dinero... ¡lo que sea!... Porque una gran victoria no es, en resumidas cuentas, más que una larga suma.

Lo curioso es que, quien esto escribe, sea un errante, imprevisor y csememorado, que no sumó nunca. Y, quizás por eso, melancólicamente, opina así...

EDUARDO ZAMACOIS  
(Prohibida la reproducción).

## Cosas y comentarios

La Playa de Recoletos... Es, sobre todo en este tiempo veraniego, el lugar más agradable en los alrededores de la villa madrileña.

¡Qué vistas, que panorama el de agua que la que sobre ella espolvorean los mangueros municipales para regar, pero en cambio tiene la mar... de gente que sin pensar en nada, discurre por allí alegremente. La playa de Recoletos carece de olas espumosas, pero no de las que con hache se disparan continuamente unos amigos a otros, y por ella se ve cada besugo y cada sardina que sino fuera por la salada que resultar la hacen tantas chicas guapas que de tal cualidad tan sabrosa dan visibles muestras, era cosa de levantar ánimas y dirigir la proa hacia otros lugares más carentes de esa clase de pescados.

Pero, ¡quia! ¡cualquiera se aparta de Recoletos con las cosas que tienen las niñas que, sentadas en su correspondiente silla a un lado y otro del paseo central, convierten aquello casi en un paraíso con abundancia de adanes más que de evas!

¡Qué vistas, que panorama el de Recoletos!

Aquello es una exposición deliciosa de trayentes pantorrillas, unas mejor formadas que un bizarro ejército y otras más defectuosas que la pronunciación de un tartamudo. Pero como da la casualidad de que imperan las que da gusto verlas y lo «bien hecho» bien parece siempre, aquel seductor montón de extremidades femeninas es algo así como un alimbado ramillete, que si bien los gulosos no pueden clavar en él, como su gusto sería, los «incisivos», lo que es

LABOR DE LA REPUBLICA

## La Siderúrgica del Mediterráneo amenazada del peligro de desaparecer

El Gobierno se preocupa del problema, avitandando con su intervención que pase a ser conflicto

Recientemente, mediada la semana actual, el Consejo de Administración de la siderúrgica del Mediterráneo, de Sagunto, visitó al director general de Industria, entregándole un escrito en el que se hace historia de las causas que originan el temor de que la Siderúrgica haya de desaparecer absorbida por Altos Hornos de Bilbao, entidad antigua de grandes reservas económicas y que bien puede soportar las contrariedades de una crisis industrial. En la entrevista celebrada, los señores de Sagunto expusieron al señor Botella Pérez cuanto podía ser ampliación de la nota entregada para percatar bien al organismo dirigente de la Industria Nacional, de cual era el peligro y cuales las razones.

El señor Botella Pérez, ya documentado, llevó a los comisionados a la presencia del ministro de Industria y Comercio y el señor Franchy Roca al conocer el asunto, su importancia y su urgencia. Lo llevó a la consideración de sus compañeros en el inmediato Consejo que se celebró.

El Gobierno, atento siempre a las necesidades nacionales, resolvió inmediatamente nombrar una comisión interministerial, para resolver en lo posible tan arduo problema.

Nos satisface que merezca singular atención por parte del Poder público la situación de la Siderúrgica del Mediterráneo cuya paralización afectaría a millares de obreros. Las consecuencias de la crisis mundial, la atenuación intensa con que fué preciso afectar la actividad en la construcción de ferrocarriles, al resultar insostenible económicamente el ritmo que en esta

labor encontró trazado la República, incuestionablemente son factores que han contribuido poderosamente a la situación en que se halla actualmente tan importante industria, amenazada de perecer o de ser absorbida por Altos Hornos de Bilbao; con cualquiera de ambos resultados se produciría la ruina de una población que hoy no tiene otro sosten «de vida que estas explotaciones.

También han sido razones a contribuir a esta situación difícil que las construcciones navales y particulares han experimentado igualmente sensible reducción. De modo que no es atribuible este caso a desatención del problema por parte del Gobierno y a tendencia derrotista, sino a la situación general según el panorama expuesto, y a causas todas ellas claramente visibles, agenas y aun contrarias a la voluntad de la Siderúrgica del Mediterráneo.

La comisión interministerial nombrada, la actividad y atención del organismo encargado de la defensa de la Industria, demuestran que la República procura atender los efectos de la depresión general y de la crisis consiguiente, efectos no imputables al nuevo régimen, ya que son de carácter mundial.

La República se dice, recoge los anhelos de los trabajadores para satisfacerlos hasta donde puede. Eso se dice, pero es más cierto que la República, como en este y en muchos otros casos está demostrado, no olvidó uno solo de sus deberes de amparo y tutela de todo interés legítimo.

DEL PROBLEMA AGRARIO

## Leyes Agrarias Europeas

**POLONIA.**— La primera Ley, publicada en 15 de Julio de 1920. Está basada en la parcelación de las grandes propiedades del Estado, Iglesia, Instituciones públicas y particulares. Exceptuándose aquellas explotaciones ejemplar y racionales cultivadas. Se ordena la parcelación de las grandes propiedades, según sea su posición geográfica, y de extensión superior a 60—180 o 400 hectáreas. Se limitan las dimensiones de las fincas creadas por la parcelación, a extensiones de 20—25 o 45 hectáreas según la zona en donde estén enclavadas.

El expropiado solo recibe la mitad del valor, calculado con arreglo al precio medio de su respectiva región. Parte de la indemnización que ha de

pagarse al antiguo propietario y que se rige por una determinada escala, pasa a un fondo llamado «de colonización», y destinado, a los ex-combatientes.

La Ley de 17 de Diciembre de 1920, tiene por principal finalidad la colonización interior e indudablemente por este procedimiento se tiende a alejar un posible peligro comunista.

La tercer Ley, votada en 28 de diciembre de 1925, permite la extensión de algunas fincas rústicas hasta 400 y 700 h. en determinadas provincias los predios incultos y los latifundios mal cultivados. Fija así mismo la Ley, un plazo al Estado, para ejercitar su derecho de expropiación, en el caso que la tierra comprendida en el reforma no estuviera parcelada y vendida en las fechas prefijadas.

La indemnización se paga parte en dinero y parte en renta especial, cuyo valor se calcula según el de la finca y su explotación y que, periódicamente, ha de fijar el ministro del ramo.

Observase en toda la legislación polaca a medida que los años pasan y que con el sedante del tiempo, cámanse las nerviosidades y apatencias que creó la Gran Guerra, una tendencia cada vez más moderada y conservadora inspirada en su política de colonización interior.

**GRECIA.**— La Ley de 29 de diciembre de 1917, contiene más que nada, disposiciones privativas de determinadas zonas de su polirracia configuración. Se precepta por dicha Ley que todo propietario que no explote directamente sus tierras, venga obligado a traspasar al Estado, sin indemnización alguna, la quinta parte de sus propiedades. En Macedonia sin embargo, en donde aun subsistía el antiguo sistema feudal de tipo turco, puede la expropiación en su elasticidad llegar hasta la confiscación.

La expropiación había de llevarse a cabo, dentro de los 3 o de los 8 años siguientes a la promulgación de la Ley, según la región. Tendía ésta, a fomentar la pequeña propiedad, distribuyendo las tierras así captadas por el Estado, en pequeños lotes entre los campesinos pobres.

Se indemniza a la propiedad con obligaciones del Estado amortizables en 30 años.

**HUNGRIA.**— Después de la primera Ley por la que el Estado podía expropiar cualquier finca mayor de 50 hectáreas, vino con la dictadura comunista el fomento de la explotación agrícola de

Un magnífico libro

## Foc valenciá

La Asociación de Artistas Falleros, de Valencia, ha recopilado en un bien editado libro, los momentos más intensos y brillantes de las fallas valencianas, sus bellezas, las fotos de las mejores fallas, y un puñado de originales.

Es el primer número de un libro que se publicará todos los años para ensalzar para recordar la magnificencia de la fiesta fallera. La portada, una alegoría valenciana de la fiesta del fuego —tan hermana gemela de nuestros Fogueres— es de Raga, artísticamente lograda.

Datos biográficos de Blasco Ibáñez, Sorolla, Teodoro Llorente, Escalante, Serrano, Ignacio Pinazo, Giner y Vidal, y fotografías de Soledad Vela, Bellezas falleras y Falleras majors en varios años, decoran tan admirable libro, que lleva originales literarios de Jesús Morante, J. M. Bayarri, Sentent i Micó, E. Vilella, Ferrer Vercher, Peris Celda, Estanislao Alberola, V. Solsona, Bono y Barber, Caro Adam, Navarro Ferri, Martínez Sabater y Manolo Vidal.

Es una publicación que enaltece el espíritu fallero valenciano, al arte de nuestros hermanos y el buen gusto de la edición.

## Un nuevo incidente austro alemán

Viena, (telégrafo). — Comunican de Mittelwald, a la frontera del Tirol y de Baviera, que el poste aduanero austriaco, en Charnitz, motivado por la actitud provocativa de los aduaneros bávaros.

Las autoridades bávaras se han opuesto a realizar una encuesta sobre emplazamiento de la gendarmería austriaca.

## Los estudiantes checoslovacos en Alicante

La colonia universitaria checoslovaca que llegó a Alicante el pasado lunes día 10, organizada por la Unión Nacional de Estudiantes Checoslovacos y en Alicante, por EL LUCHADOR por la F. U. E., prosigue normalmente sus actividades. Rápidamente, en simpática camaradería con nuestros jóvenes, progresan los checos en el uso de nuestro idioma o se informan acerca de nuestro país en francés o inglés, con un afecto e interés difícilmente superables.

Los estudiantes checoslovacos organizaron ya en el pasado año una colonia en España, en Santoña. Este año subsiste la colonia de Santoña, compuesta por cincuenta estudiantes, y se ha organizado ésta de Alicante siguiendo indicaciones de nuestro querido amigo y colaborador don Ginés Ganga, catedrático de la Universidad de Praga. El número de plazas para la colonia universitaria en Alicante se limitó a veinticinco y un mes antes de las vacaciones quedó cubierto este cupo. Los estudiantes salieron de Praga el día 6 del corriente mes, siguiendo hasta Alicante el siguiente itinerario: Praga, Cheb, Nuremberg, Stuttgart, Karlsruhe, Strasburgo, Lyon, Avignon, Barcelona. En los puntos indicados solo permanecieron breves horas.

El grupo universitario está compuesto por estudiantes de Derecho, Escuela Politécnica (Arquitectura, Ingeniería, etc.), Magisterio, Altos Estudios Comerciales, Filosofía, y otros estudios superiores. Una parte de la colonia emprenderá el miércoles una excursión por el litoral español no estando determinada aún la ruta a seguir.

Al día siguiente de su llegada a Alicante los estudiantes checos comenzaron sus visitas a las autoridades. Cumplimentaron con el gobernador civil señor Solsona, con el Alcalde señor Carbonell, cambiándose discursos de salutación, hablando en castellano en nombre de los estudiantes checos M. Gustav Blodig. En la Diputación fueron obsequiados los estudiantes con sidra y pastas.

El jueves día 13, a las doce de la mañana, como oportunamente dimos cuenta, se celebró solemnemente la ceremonia de izar en el Grupo Escolar «Joaquín Costa» las banderas de

Checoslovaquia y España. Pronunciaron discursos resaltando la amistad entre las Repúblicas checoslovaca y española, dos democracias jóvenes y firmes, con Diego Medina, como presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don José María Sánchez Bohorquez, por la F. U. E., don Eusebio Gómez Serrano, como Director de la Normal de Maestros, y M. Gustav Blodig por los estudiantes checos. Se cantaron los himnos nacionales de Checoslovaquia y España, y se contestaron con entusiasmo cuantos vitores se lanzaron al viento.

Los estudiantes checos se dedican a visitar nuestra ciudad y sus alrededores. Se muestran muy complacidos de las atenciones de que son objeto. Para la próxima semana se organizan bailes en su honor en el Club de Regatas y en el Casino.

Se esperan noticias acerca de las subvenciones solicitadas por la F. U. E. de los ministerios de Estado e Instrucción pública para poder organizar excursiones a los lugares más interesantes y bellos de nuestra provincia.

M. Gustav Blodig, el estudiante que actúa de jefe de expedición, marchó el jueves a Madrid para saludar al ministro de Checoslovaquia en España, M. Vlastimil Kybal. Seguramente mañana sábado llegará a Alicante M. Kybal para saludar a los componentes de la colonia universitaria checa que se hospeda entre nosotros.

## La verbena de la "Gota de Leche"

Ya ha comenzado, con interés y entusiasmo, la organización del brillante festival que todos los años se celebra a beneficio de la Institución Municipal de Puericultura. Hogaño ha sido señalada la fecha del sábado, 12 de agosto próximo. Los bellos jardines de Ramiro se engalanarán con una fantástica instalación de luz eléctrica. Los pabellones destinados a regalos para la Tómbola y números de la rifa, lucirán también capricho su exorno.

La Junta de Patronato de la «Gota de Leche», ha circulado una invitación para que cuantos simpatizan con la obra de protección a la infancia desvalida, se unan y fraternicen en esa espléndida y generosa empresa que tanto enaltece las claras virtudes de nuestro pueblo, enviando sus donativos y regalos. Algunos, anticipándose al requerimiento, lo han hecho así. En breve comenzaremos a publicar la lista.

Ruega, sin embargo, la expresada Junta, que si la circular, por extravío u omisión, no llegara a recibirse, que todos cooperen al mayor éxito de esa grata y admirable fiesta que tantos prestigios añade a la cultura y nobleza de los alicantinos.

## La asamblea de mañana en Villena

Mañana por la tarde a las tres y media se celebrará en Villena, en el Teatro Chapi, la magna asamblea en la que se reunirán los pueblos de la parte Norte de nuestra provincia y los que lindan con ellos en las provincias de Murcia y Albacete, para tratar, al igual que se hizo en Pedregosa, de los perjuicios que a los viñedos ha ocasionado la presencia del «emidetu».

El acto será importantísimo, por ser Villena población vitivinícola, cuya producción es la principal fuente de su riqueza; los elementos que en la Asamblea tomarán parte conocen a fondo el problema y han de presentar al Gobierno soluciones para atajar y remediar el mal.

Están invitadas al acto las autoridades provinciales y locales y los diputados a Cortes por la provincia.

## Del vuelo del "Cuatro Vientos"

La rueda de avión encontrada en Tabasco es una de las del «Cuatro Vientos»

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado ha recibido un telegrama del embajador de España en Méjico, señor Alvarez del Vayo, participándole, que, reconocida la rueda de avión que se ha encontrado en Tabasco por el mecánico Madariaga, se ha confirmado que pertenecía al «Cuatro Vientos».

Los periódicos lo consideran como la definitiva confirmación de la trágica muerte de Barberán y Collar,

LABOR MUNICIPAL

Se conceden al secretario del Ayuntamiento, los honores de Jefe Superior de Administración civil

Con asistencia de los concejales señores Cremades, Arques, Sierra, Marfiores Samper, Llaneras, Sánchez Jitinez Sansano, Albricias, Alamo y Mora, se celebró ayer tarde bajo la presidencia del señor Carbonell, la reunión ordinaria semanal, en segunda convocatoria.

Aprobada el acta anterior se dió conocimiento a la Corporación, las disposiciones oficiales.

UNA COLONIA ESCOLAR.

Se acordó ceder el Chalet de Mancha, para alojamiento de una colonia escolar veraniega, que de Villena vendrá muy próximamente a nuestra ciudad para pasar una temporada.

LOS DERRIBOS DE MENDEZ NÚÑEZ.

El concurso para derribar el edificio de la Avenida de Méndez Núñez, que en otros tiempos ocupó el Colegio de Hermanos Maristas, se adjudicó al contratista señor Espuch Canet, por ofrecer mejores condiciones al Ayuntamiento, que el otro concursante.

SE CONCEDE AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, LOS HONORES DE JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL.

El Gobernador civil, don Braulio Solsona, traslada al Ayuntamiento, el texto de la comunicación recibida del Ministerio de la Gobernación, que concede al secretario de la Corporación los honores de jefe superior de administración.

El Ayuntamiento acordó ver con agrado esta distinción.

VARIOS ASUNTOS.

Se autorizó la construcción de una planta baja; introducción de mejoras en otros edificios; e instalación de

un electro-motor.

Fué ampliado de cuatro a cinco el número de romaneros-pesadores, de la nueva Lonja de Frutas y Verduras, y se nombró a don Vicente Payá Mora, para ocupar este puesto.

Concedióse una licencia al auxiliar taquígrafo, señor Badenas.

Se concedió al médico de la Casa de Socorro, señor Ayela, una licencia, de seis meses con sueldo; y al también médico del mismo centro, señor Cabello, otra de dos meses sin sueldo.

Se desistió el escrito de la sociedad de Expendedores de leche «La Esperanza».

Se adjudicaron tres parcelas de terreno en el Cementerio Municipal; se autorizó la transmisión de dominio de un panteón. Se acordó construir por subasta, una sala de vela y depósito de cadáveres en el mismo recinto, con un presupuesto de 15.301,92 pesetas.

Quedó sobre la Mesa, el expediente en virtud de denuncia de un almacén de drogas y materias inflamables de la calle Cádiz.

Se autorizó al Gestor por derechos de ocupación de la vía pública con sillas, para la celebración de cine público, en idénticas condiciones y en el mismo lugar, que en años anteriores.

Quedó sobre la mesa, el reconocimiento de crédito por utilización de una medianera.

Concedióse una pensión a la viuda de don Juan Maluenda, Depositario Jubilado.

Otros asuntos, de la Comisión de Hacienda, se resolvieron conforme al dictamen de la comisión.

RUEGOS Y PREGUNTAS.

El señor Sierra hizo un ruego, y seguidamente se levantó la sesión.

Manifestaciones de Besteiro

Madrid, (teléfono). — Terminada la sesión del Congreso, el Presidente de la Cámara dijo:

«Ya ven ustedes que hemos entrado en una fase de trabajo intensivo con la celebración de las nocturnas que exigen un orden de discusión para que no las haga inútiles.»

Por lo tanto, desde el martes comenzará la sesión a las cuatro de la tarde, entrando inmediatamente en el orden del día, y continuando por la noche, dejando para última hora los ruegos, preguntas, interpelaciones y proposiciones.

Pondremos a discusión el proyecto de Orden Público, y seguiremos con él por la noche, y después que esté aprobado, o quizá antes, eso aún no lo tengo determinado, discutiremos el de Fincas Rústicas.

Esto aparte de otros asuntos que haya de interponer.»

A preguntas de un periodista, dijo que el proyecto de Ley Electoral se pondrá a debate en cualquier momento, quizá el martes mismo, pues parece no ha de ofrecer dificultades para su aprobación.

Una proposición de Franco

Madrid, (teléfono). —

El diputado don Ramón Franco ha presentado una proposición incidental pidiendo a la Cámara declare su agradecimiento a Méjico por los incasantes trabajos realizados para hablar a los aviadores españoles.

Comentando la noticia del supuesto hallazgo de uno de los flotadores del «Cuatro Vientos», dijo que, si se confirmaba, había que considerar como irremisible la desaparición.

La vuelta ciclista a Francia

Ax-les-Thermes, (telégrafo). — Después de un día de descanso, se ha corrido la décimo etapa de la Vuelta ciclista a Francia, Perpignan-Ax-les-Thermes.

La llegada a la meta ha sido por este orden: Aerts, Cornet, Speicher, Stoppel, Bulla, Shapers, Decroix, Le Greves, Dejoor, Fayolle, y otros.

Los diez primeros puestos de la clasificación general, los ocupan por este orden, los corredores siguientes: Speicher, Lemaire, Guerra, Martano, Archambaud, Stoppel, Level, Trueba, Schepers, Magne.

Hoy se corre la décimosexta etapa, Ax-les-Thermes-Luchón, con un recorrido de ciento sesenta y cinco kilómetros.

La escuadrilla italiana, amenaza en Montreal

Montreal, (cable). — Los veinticuatro aviones de la escuadrilla del general Balbo, han amerrizado en Saint Laurent, en Montreal. La primera llegada se ha efectuado a las 13 horas 40 m. (18 h. 40 m. hora francesa), sufriendo en el amerrizaje, en intervalos regulares, sin que haya ocurrido incidente alguno. A las 14 h. 23 m. ha llegado el último.

Varios millares de personas, entre los que se hallaban numerosos miembros de la colonia italiana, con músicas fascistas y banderas, han aclamado a los aviadores. Considerable cantidad de policías mantuvo el orden.

La escuadrilla partió de Shédiac, ayer mañana a las 8 h. 31 m. La distancia entre Shédiac y Montreal es de ochocientos kilómetros. El general Balbo tenía el propósito de salir esta mañana para Chicago, última etapa del vuelo.

UN CONTRATIEMPO

Montreal, (cable). — Un buque-tanque que transportaba 16.000 bidones de esencia para el aprovisionamiento de los hidros de la escuadrilla italiana, ha zozobrado en el San Lorenzo, perdiéndose la mitad del cargamento.

Este accidente ha retrasado la salida de la escuadrilla para Chicago.

PIERRE COT, MINISTRO DEL AIRE, FRANCÉS, HA FELICITADO AL GENERAL BALBO

París, (teléfono). — El ministro francés del Aire, señor Pierre Cot, ha enviado al general Balbo, un telegrama felicitándole por la travesía del Atlántico-Norte, realizada por la escuadrilla aérea italiana.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Una violación del acuerdo germano-belga sobre los marcos

Bruselas, (telégrafo). — Los ministros se han reunido en Consejo, a primeras horas de la tarde de ayer, bajo la presidencia del conde de Broqueville. El ministro de Estado ha informado al Consejo de que el gobierno alemán ha hecho saber que se consideraba obligado a suspender la transferencia de los pagos que se adeudan a Bélgica, en ejecución del acuerdo sobre los marcos, y que serán hechos sobre los créditos del gobierno belga, a la Caja de conversión, instituida por la Ley de 9 de mayo, que establece la moratoria.

El gobierno belga ha protestado, e insistirá pidiendo la escrupulosa ejecución del acuerdo sobre los marcos.

Entierro del cadáver de Rosario Pino

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde fué sacado el féretro con el cadáver de Rosario Pino, que fué colocado en la carroza automóvil. Seguidamente se puso en marcha la comitiva.

Abrieron marcha varias motocicletas del servicio de tráfico; a continuación iba un furgón en el que se habían colocado numerosas coronas de flores naturales, entre las que destacaban por su tamaño las enviadas por Jacinto Benavente y el Ayuntamiento de Madrid.

Marchaban después el clero y la carroza automóvil con la caja mortuoria.

Formaban la primera presidencia el hijo de la finada, don Francisco Serrano Anguita, y el confesor de la finada, y un miembro de la familia. Detrás iba un compacto grupo de personas, y por último numerosísimos automóviles.

El entierro siguió su itinerario por las calles de Torrijos, Alcalá, Sevilla, Prado, Carrera de San Jerónimo, calle del Prado a la plaza de Santa Ana, donde hizo una parada delante de la puerta principal del teatro Español.

Desde los balcones, que estaban cubiertos con colgaduras negras, muchas actrices que actualmente se encuentran en Madrid arrojaron gran cantidad de flores sobre el coche fúnebre, mientras la Banda Municipal, situada en el hall del teatro, interpretó la marcha fúnebre del «Ocaso de los Dioses».

Alrededor del coliseo se congregó numeroso público que no ocultaba la emoción.

Puesta en marcha otra vez la comitiva, hizo nueva parada ante el teatro de la Comedia, en cuyo escenario alcanzó la inolvidable actriz sus triunfos más ruidosos.

Nuevamente cayeron sobre la carroza muchas flores.

Después hizo alto la comitiva en el Teatro Vitoria, y desde allí se dirigió al cementerio de San Justo, donde recibió sepultura el cadáver.

Muchos de los asistentes, casi su mayor parte siguieron el cortejo hasta la sacramental.

El paso del cortejo fué presenciado por numeroso público.

Desde muchos balcones arrojaron flores.

Cábalas y comentarios acerca de la Cartera de Justicia

Madrid, (teléfono). — Hoy marchará a Barcelona el jefe de la minoría radical socialista, señor Baeza Medina, que regresará el martes próximo.

Los periodistas le interrogaron sobre la posibilidad de sustitución del señor Albornoz en el ministerio de Justicia, y dijo que no se conoce aún quien ha de ser la persona que ocupe dicha cartera; pero que, desde luego, será otro radical socialista.

Este es el criterio de la minoría; pero sin perjuicio de la cartera que haya de ocupar, que puede ser la de Justicia u otra.

A juicio del señor Baeza Medina tienen bastante similitud las dos combinaciones que circulan para la combinación ministerial: la de que pase el señor Casares Quiroga a Justicia o el señor Frachy Roca.

El ministro de Agricultura habla ampliamente del Reglamento de la repoblación forestal

Precisa reconstruir esta importante riqueza, ha dicho el ministro

UN ACTO EN IRUN

Madrid, (teléfono). — Al recibir hoy a los informadores, el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, les ha dicho:

«En uno de los últimos Consejos de ministros, se aprobó el reglamento de repoblación forestal. Tiene un centenar de artículos y contiene todas las normas para ordenar e impulsar la repoblación forestal. Con la Reforma agraria y dentro de ella en muchos de sus aspectos, esta obra de ordenación y repoblación, habrá de ser juzgada dentro de algún tiempo, como una de las más trascendentales que la República ha cumplido.»

Dentro de las repoblaciones que se reglamentan, se distinguen las que tienen una marcada e inmediata eficacia hidrológica o de defensa, cuya realización urgente va con frecuencia acompañada de la construcción de obras que forman con la repoblación, un conjunto de trabajos que se denominan hidrológico-forestales, y las repoblaciones que sin el concurso de otros trabajos cumplen eficazmente su fin protector, y se llaman repoblaciones generales.

Se reglamenta también la repoblación de terrenos situados fuera de la zona de protección y que son las que por condiciones de suelo, clima y espacio a ampliar, remunerar con amplitud y en plazo relativamente corto los capitales invertidos en su creación y cuidado; las que deban realizarse en terrenos que para dar máximo rendimiento han de destinarse de un modo permanente al cultivo y producción forestal, y los que temporalmente y como preparación para el cultivo agrícola de regadío, sean técnica o económicamente aconsejables, en las zonas propias de estos.

Se ofrecen auxilios y subvenciones para los particulares, entidades y Corporaciones públicas, propietarios de terrenos que sean repoblados. Para fomentar la ejecución de esta repoblación.

La situación en Alemania

SEVERAS MEDIDAS CONTRA LOS EMIGRADOS POLITICOS

Berlin, (telégrafo). — La nueva Ley del Imperio, sobre la nacionalidad alemana, que el gabinete ha adoptado, estipula que la nacionalidad alemana podrá ser retirada a todas las personas que la adquirieron entre el 9 de noviembre de 1918 y el 30 de enero de 1933. También, la cualidad de ciudadano alemán podrá ser retirada a los alemanes habitantes en el extranjero, y cuya conducta perjudicase los intereses alemanes, o que hayan quebrado su promesa de fidelidad al Reich y al pueblo alemán.

Podrá ser igualmente retirada a los alemanes que residen en el extranjero en caso de siendo llamados a reintegrarse al país por el ministro de la Gobernación, se resistieran. En los dos últimos casos, la retirada de la nacionalidad alemana, irá acompañada de la confiscación de sus bienes.

SE PROHIBE LA FORMACION DE NUEVOS PARTIDOS

Berlin, (telégrafo). — Una ley del Imperio adoptada por el Gobierno alemán prohíbe, bajo la amenaza de severas penas, la formación de nuevos partidos políticos en Alemania.

Habiendo desaparecido los antiguos partidos políticos, dice el comunicado oficial, no existe en Alemania más que una sola formación política: el gran movimiento popular nacional-socialista, Adolf Hitler.

Intento de atraco

Murcia, (teléfono). — En Zacaiche doce enmascarados penetraron en el domicilio del practicante José Mulero, que estaba en el comedor con su amigo Pedro Zaragoza.

Uno de los enmascarados le apuntó con una pistola y Zaragoza luchó con él, desarmándole.

Los atracadores huyeron, perseguidos por los vecinos, consiguiendo de tener a uno apodado «El Pipa».

Los marinos mejicanos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Marina, señor Companys, recibió la visita de la comisión de marinos mejicanos que se encuentran en España, presidida por el señor García Jurado, que fueron a cumplimentarle, con motivo de haberse agregado a la misma otro grupo llegado hace unos días.

Entre el ministro y los visitantes, se cambiaron afectuosos saludos.

El ministro recibió luego la visita del ministro de Uruguay, y otras más.

Visita de agradecimiento

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha recibido esta mañana la visita del teniente coronel de la Guardia civil, Díaz Navarro, y otros que le agradecieron la concesión de la plaza de Comendadores de la Orden de la República.

En Salamanca se han reintegrado al trabajo los huelguistas

Salamanca, (teléfono). — La situación es normal, existiendo una completa tranquilidad.

Todos los huelguistas se han reintegrado al trabajo.

Detención de quien facilitaba un atraco

Madrid, (teléfono). — La policía detuvo ayer mañana a Cayetano Lara, de 30 años, natural de Murcia, dueño del carrito que se atravesó en la carretera para facilitar el atraco de que se intentaba hacer víctima a los pagadores de la Constructora Fierro.

El detenido pertenece a la F. A. I. También se ha procedido a la detención de un cuñado suyo, vendedor de plátanos, al que se supone coautor.

Se encuentran una americana con una importante cantidad en billetes

LOS HONRADOS CIUDADANOS SON OBREROS INDIGENAS

Murcia, (teléfono). — Los vecinos del caserío del Rosario de la Diputación de Puente Tocinos, Carmen Fuentes Sánchez, Concepción Vázquez, Peligros Navarro Abellán y Antonio Marín Bartolomé todos mayores de edad hallaron en el kilómetro dos del camino viejo de Orihuela una americana que contenía una cartera con un fajo de billetes del Banco de España y otros documentos.

Los vecinos se presentaron en el cuartel de la guardia civil de Santomera haciendo entrega de la americana y de su contenido.

Después se personó en el cuartel el vecino de Alquerías José Garre quien acreditó ser el dueño de la americana de referencia.

Desmintiendo un suelo injurioso y falso

Madrid, (teléfono). — Puede asegurarse que no es cierta la información que publicó el día 11 un periódico de tendencias turbias, «La Tierra», diciendo que había sido nombrado vicesecretario de la Audiencia de Soria el hijo político del señor Albornoz y diputado, don Angel Segovia.

Este ha rectificado la información que califica de totalmente falsa.

Se agrava la epidemia de tifus en Chile

Santiago de Chile, (cable). — Con motivo de la gran epidemia de tifus, el Gobierno ha adoptado medidas excepcionales. Varias casas han sido transformadas en hospitales.

El Presidente de la República ha firmado un decreto, declarando el estado de sitio en Santiago.

Otro decreto, conduce poderes excepcionales a un comisario especial, para combatir la epidemia.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

betes, reumatismo, gota, obesidad, de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones, Enfermedades de la Nutrición (diagnóstico), Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS. SAN FERNANDO 48.

El aumento de salarios en los Estados Unidos

Washington, (teable). — El señor Hugh Johnson, administrador de la Industrial Recovery Act, ha declarado que es necesario requerir a los industriales para que voluntariamente limiten las horas de trabajo en sus fábricas y talleres e aumenten los salarios de sus operarios, atendiendo a la aprobación de las bases industriales en discusión.

Dos diputados radicales murcianos, ingresan en el radical-socialismo

Madrid, (teléfono). — Se ha sabido esta tarde que los diputados a Cortes por la provincia de Murcia, don Miguel Rivera y don José Templado, que hasta ahora han venido militando e n las filas del partido radical, se han separado de éste y han ingresado en el radical-socialista.

Una mujer muerta por el tren

Valencia, (teléfono). — Anoche, al atravesar el paso a nivel del camino de Barcelona, el tren eléctrico número 246, arrolló y dejó muerta en el acto a la joven de 16 años Angeles García Fajardo.

El Juzgado número 2, en funciones de guardia, formado por el juez señor Gil López, actuado don Emilio Escribá y alguacil señor Ribera, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención del conductor del tren, Francisco Parra, quien pasó a la cárcel.

Chocan dos trenes

Valencia, (teléfono). — En el kilómetro 109 de la vía férrea de Valencia a Tarragona, en las proximidades de estación de Camprodó chocaron dos trenes de mercancías, uno procedente de Tortosa y otro de Tarragona.

Las cuatro vías existentes en dicho lugar quedaron obstruidas por el descarrillamiento de cuatro vagones, tres de los cuales volcaron.

Del topetazo se cayó de la garita el mozo de tren Gabriel Sánchez Alaga, que quedó muerto en el acto.

Resultó con heridas de importancia el limpiabotas Eduardo Arcos Iglesias, que viajaba sin billete.

De Tortosa salió un tren de socorro, con una brigada de obreros, que procedió a los trabajos para cejar

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

REPLICA A LA "ESCUELA MODERNA"

Sobre una obstinación insinuante

Es verdaderamente increíble, no obstante el carácter profesional del director de «La Escuela Moderna», que insista nuevamente, con una obstinación ciega, inventando (para insinuarse con los compañeros los únicos que leen sus escritos porque no tiene la valentía de escribirlos fuera del recinto) fábulas y canchales del arroyo para desvirtuar el ofrecimiento que los maestros alicantinos hicimos a la República —que no significaba «plans», «régimen» ni cosa parecida— sino trabajar una hora más, si fuera necesario, para hacer posible que la aplicación de la Ley de congregaciones religiosas sea una realidad, aunque al compañero Gerardo Rodríguez le de la gana, evitando con ello un posible conflicto que al régimen podría presentarse por imposibilidad material de locales o por cualquier otra circunstancia.

La posición del director de «La Escuela Moderna» ridícula e incomprendible, siendo maestro nacional, para obscurcir y embrollar, con extraordinaria sutileza, nuestro ofrecimiento, no tiene explicación posible porque a pesar de ser la cuestión sencilla y diáfana «La Escuela Moderna» emplea toda clase de subterfugios para enturbiar y destruir la esencia del móvil altruista y patriótico que motivó aquel ofrecimiento.

Lo más chocante es que quiere aparecer como protector de la infancia y de los maestros doliéndose amargamente de nuestra rebeldía a dejarnos convencer; y amargado por nuestra réplica, por cierto pálida y respetuosa al lado de los improprios e insultos que «La Escuela Moderna» valiosamente, con fingida hipocresía y plaudos intencional, nos lanza, en la que no hacemos otra cosa que defender nuestro prestigio y honradez profesionales manifiestados por quien ignora la existencia de un decoro y una decencia profesional que vida a todo educador, en los momentos históricos en que vivimos, invertir el tiempo que no quiere emplear en la escuela, para motejar, con extraordinaria temeridad, un ofrecimiento que tanto enaltece el prestigio y la consideración del Magisterio en general. No es justo ni humano, estimado compañero Rodríguez, que viviente el tiempo en inutilidad estériles y en frivolidades pedagógicas de tipo Sigrout, por falta de original para su periódico.

Mas ya que nuestro obstinado polemista se parapeta en la trincheras de su periódico estrechando cada vez más el «ángulo de Kamper» para prescindir, por dogmatismo, de la razón para examinar, con fanático apasionamiento el valor ético y laico del ofrecimiento alicantino, será preciso acudir a un símil concreto para ver si nos hacemos comprender de esta manera.

Supongamos que un buen día, con Gerardo Rodríguez se cayese al mar y al ver que el posible peligro en que se encontraba le dijéramos al abnegado protector. No; eso no lo haga porque es peligroso pero esto, sin reparar en el peligro, se lanza a salvar a don Gerardo Rodríguez y al ver nosotros la decisión del arrojado y entusiasta de los demás: «¿Si? pues, se ahogará o cuando menos se enfermará. Esta es la posición que adopta «La Escuela Moderna» con respecto al ofrecimiento hecho por la Asociación de Maestros de Alicante. Nosotros hemos creído que podría hallarse en peligro la sustitución de la enseñanza por el Estado de las Congregaciones religiosas; y para ayudar al régimen nos hemos ofrecido sin reparar en los peligros, ni en la Pedagogía, ni en los escrúpulos de conciencia de «La Escuela Moderna» porque estamos seguros que, con ello, no nos codenamos ni se atreviera Pío XI a excomulgarnos porque a pesar de todo será más comprensivo que el director de «La Escuela Moderna». Por eso no hemos tenido miedo de «agotarnos», ni de «didiotizarnos»; ni hemos reparado con ramplona sensibilidad lo que pudiera acontecer. Pero como «La Escuela Moderna» no ha podido convencernos, con sus «apostólicos» razonamientos, para que desistimos de nuestro empeño, como el arrojado protector del símil, nos dice aquella quejicosa y ofendida. Por ha-

Lea El Luchador



**LA MARCA DE CALIDAD**

Quando necesite tomar una magnesia insista en que sea precisamente

**CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP**

La diferencia entre una magnesia cualquiera y el Citrato de Magnesia, Efervescente, BISHOP es mayor de lo que usted se figura, y cuesta lo mismo.

Venta en farmacias y centros de específicos a Ptas. 2,75 el frasco pequeño, Ptas. 5,50 el grande y Ptas. 11,50 el familiar (timbres incluidos). Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A., Bruch, 49, Barcelona

AVISO

Habiendo llegado con retraso a

ALICANTE

los prospectos del CONCURSO conmemorativo del hallazgo del ROJO PERMANENTE TABU DANA prorroga hasta el día 23 del corriente el plazo de admisión de soluciones en esta capital.

Si no tiene aun el prospecto de este interesante concurso solicítelo.

Puede obtener premio por valor de Ptas. 2.225



Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomalex) Agradable e Inofensivo.

Dispepsia, Dolor de Estómago, Acidez, Vómitos, Inapetencia, Diarreas, Dilatación y Úlcera de Estómago.

Venta en farmacias. Precio: 0,75 pta. Incluido timbre.

DEPORTIVAS

Gimnástica-Onteniente

En el Campo del Hércules, se enfrentarán mañana, la Gimnástica Alicantina, reforzada con elementos de prueba para el Hércules, y el Onteniente F. C., equipo admirablemente situado en la región valenciana.

El encuentro parece será animado y competido por lo que estimamos acudirá mucho público a presenciarlo.

Aracil se nos va

Si señores; el popular y gran estilista herculano Pepe Aracil nos deja. Va a firmar, pero no en la Federación Murciana.

Nos deja, y... ¡para siempre! Para mediados del próximo mes de agosto habrá firmado contrato a perpetuidad.

Nos deja, a los solterós con afición de solterones, pues cambia de estado y contrae matrimonio con la di tinguida y bella señorita Lola Giménez Esteve.

Consecuente entusiasta del fútbol ella y jugador en activo él, todo hace presumir que en futuras jornadas, el Hércules no tendrá que buscar nuevos jugadores fuera de Alicante.

Natación

Los Volgas

Cou motivo de la inauguración de la hermosa piscina que en Villena han construido recientemente, se desplazará mañana a la citada población alicantina, el notable equipo de natación del C. D. Volga, para realizar allí diferentes pruebas de este deporte.

En dicha expedición irá también el equipo femenino de natación de este club, en el que figura la campeona de Alicante, la gentil señorita Agripina Olmos; como saltadores

de trampolín van los ya conocidos por la afición Paco Moreno y Jaime Zaragoza.

Deseamos una feliz actuación a los Volgas, y no dudamos que han de hacer cuanto esté a su alcance por dejar bien alto el pabellón deportivo de nuestro Alicante.

Ayuntamiento de Alicante

Concurso de anteproyectos para la construcción de una Ciudad-Jardín en la Playa de San Juan

El Boletín Oficial de la Provincia de Alicante correspondiente al día de la fecha inserta las Bases del Concurso convocado por este Ayuntamiento para la elección de un anteproyecto para la construcción de una ciudad-jardín en la Playa de San Juan y Cabo de la Huerta. El plazo para la admisión de anteproyectos es de ciento veinte días naturales, concediéndose un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 5.000 pesetas. Por la Secretaría Municipal será remitido un ejemplar de las expresadas Bases de Concurso a todo interesado que lo solicite.

Alicante 12 de julio de 1933.—El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Etruria, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Niza y Marsella.

Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Ebro, español, de Valencia, con carga general.

Cabo Villano, español, de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Mar Negro, español, para Huelva, en lastre.

Etruria, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca, con carga general.

Ebro, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Cabo Villano, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Mrav, yugoeslavo, español, para Melilla, con madera en tránsito.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30. «Sangre roja».

TEATRO VERANO

Cine desde las 7:30. «Muchachas de uniforme».

PLAZA DE TOROS

A las 10 noche compañía de revistas de Sara Fenor, «Las Leandras».

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA

Cine desde las 4. «El pecado de Modelón Claudet».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4. «Remordimientos».

TEATRO VERANO

Cine desde las 7:30. «Muchachas de uniforme».

CAMPO DEL CUARTEL

A las 5-45, Onteniente F. C.—Gimnástica Alicantina

PLAZA DE TOROS

Compañía de revistas de Sara Fenor. A las 7 tarde, «El país de los tontos», a las 10 uoche, «La pipa de Oro».

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Alta: «La Pilarica».

Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

PAJA POR ESTIÉRCOL

se cambia paja por estiércol o basuras. Se compra agua del Pantano. Villa García, Santa Faz, Tel. 1493.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón: Castejón. — Llorna, 1. — ALICANTE

Resúmen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

- Pantano de la Fuensanta: Embalse, 50.630.860 metros cúbicos; desagüe, 1.296.000 metros cúbicos.
- Pantano del Talave: Embalse, 40.687.400 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.
- Pantano del Quipar: Embalse, 19.628.302 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.
- Pantano de Puentes: Embalse, 12.922.850 metros cúbicos; desagüe, 82.280 metros cúbicos.
- Pantano del Corcovador: Embalse, 3.636.958 metros cúbicos; desagüe, 20.544 metros cúbicos.

Sucesos

El suceso de ayer tarde. Ayer sobre las 8 de la noche ocurrió en Benalua un suceso en el que fué protagonista el popular «Tiruliqui».

Parece ser que a la indicada hora iba por la calle del Doctor Soler vendiendo periódicos Rafael Terot Asensi (a) Tiruliqui, de 20 años de edad.

Como se trata de un muchacho anormal, los niños suelen hacerle algunas burlas y por lo visto así lo hicieron ayer por cuanto Tiruliqui con una navaja que llevaba propinó un golpe a uno de ellos llamado José Lorenzo Gilabert, de 13 años que habita con sus padres en la calle de Guardiola número 28.

Conducido el herido a la Casa de Socorro le fué apreciada por los facultativos de guardia, una grave herida Ja inciso punzante en el vientre con salida de eplepon.

Vis a la gravedad del Lorenzo, se acordó el traslado suyo al Hospital Provincial.

Tiruliqui después de cometido el hecho regresó al interior de la ciudad, siendo detenido por guardias de Seguridad en la calle de Bailén.

Carteristas en acción

El súbito francés Joseph Galldón natural de Orán, denuncia que cuando iba a tomar el auto de la Unión que tiene su salida a las 2 y media de la tarde desde la Plaza del Progreso, le hurtaron una cartera que contenía además de los documentos, unos 1.900 francos y unas 350 pesetas en billetes españoles.

Noticias de la provincia

Grave accidente

CREVILLANTE.—En el kilómetro 48 de la carretera Murcia-Alicante, la camioneta V. 8.102, conducida por Antonio Sánchez Algría, y a causa de un falso viraje, dió un entronzonazo a un carro tirado por una caballería, cayendo este último vehículo a causa del golpe, por un puente denominado la «Cucaracha» que tiene una altura de unos 5 metros.

En el interior del carro iba su conductor Cayetano Simeón Bernabeu y su esposa Trinidad Bernabeu Gambin, los que recogidos por varios testigos presenciales del suceso, se vió que el primero tenía gravísimas heridas en diferentes partes del cuerpo a consecuencias de las cuales falleció a los pocos momentos.

Su esposa fué conducida al Hospital de esta localidad donde continúa muy grave.

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a

Lea El Luchador

Una fiesta en obsequio de los estudiantes checoslovacos

El Casino de Alicante, atento siempre a recoger los latidos de la opinión, ha organizado para hoy sábado, una verbena que se celebrará a las diez y media de la noche en la magnífica terraza, lugar admirable de su uación y de perspectiva, desde donde los agasajados podrán admirar uno de los más bellos panoramas alicantinos.

A la fiesta y para darle el debido honor, concurrirán las bellas muchachas alicantinas que serán, con las señoritas extranjeras agasajadas gala y adorno de la fiesta.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Taurinas

Las últimas de Pamplona

Hoy, con toros de Arturo Sánchez Cobaleda—antiguos de Villar—se las verán mano a mano Domingo Ortega y Victoriano de La Serna. Un cartelazo.

Y mañana domingo, ocho coquillas para Cagancho, Armiliita Chico, Maravilla y el que sustituye a El Estudiante.

Mañana en Orihuela

Torea nuestro paisano Paquito Rodríguez «Niño de la Alhambra», alternando con Raimundo Tato y Niño del Barrio, en la lidia de seis hermosos novillos de Samuel Hermanos.

Resultado de un concurso

En el concurso entre maestros nacionales celebrado en Madrid en la llamada «Semana Escolar de Higiene de la Boca», ha sido concedido el tercer premio de 500 pesetas al maestro de La Florida, en nuestra capital (actualmente en Ciudad-Jardín) nuestro particular amigo don Juan de Dios Aguilar.

También se ha concedido un premio de 100 pesetas a doña Asunción Pérez Pérez de Liche.

Baños de Busot

Gran verbena para el domingo 16 del corriente a las 10 de la noche en el parque de atracciones de la piscina de natación. Puesto de buñuelos, organillo, banda de música, traca, etc., etc. Se ruega a las señoritas se atavien con el clásico mantón de Manila. Bar americano y Restaurant. Servicio especial de coches.

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla — (Madrid)

A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA

Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

La Hernia Curada

«HERNIUS» siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasaba convirtiéndolo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación «HERNIUS» al alcance de todas las fortunas que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

«HERNIADOS» para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá GRATIS en: ALICANTE el JUEVES 20 Julio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 2 mediodía SOLAMENTE

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: ALCOV, el VIERNES 21 Julio, en el Hotel Continental

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Calle Pelayo 62, Tel. 14346, Barcelona



¡minuteros! fijense en la nueva postal MOMENTO TIPO 1933

LA POSTAL ORTHOCROMATICA PIDA MUESTRAS A SUS PROVEEDORES O DIRECTAMENTE A AGFA FOTO S. A. RAMBLA CATALUÑA, 135 BARCELONA

# LOS PRESIDIOS FRANCESES

Tal vez los fugados de los terribles presidios de la Guayana, que recientemente han sido embarcados de nuevo con destino a sus antiguas prisiones, merezcan en lo venidero la gratitud de los filántropos, porque gracias a esas evasiones y la consiguiente aprehensión de que han sido objeto, es posible que se haya conmovido la opinión pública con la suficiente intensidad para que pueda protestar como lo está haciendo contra la existencia de esos presidios, los más terribles de la Tierra y que son una vergüenza, no ya solamente para Francia, sino para toda la Humanidad que no se ha levantado contra ellos.

La Unión Colonial Francesa ha tomado por su cuenta la protesta contra esos establecimientos penitenciarios y en el acto ha visto secundada su iniciativa por toda o casi toda la prensa francesa en la campaña iniciada para pedir al Gobierno la supresión de esos terribles presidios que califican de «vergüenza de Francia».

En el manifiesto que se ha lanzado al público se recuerdan las monstruosidades que en la Guayana pudo comprobar el célebre reporter Albert Londres, muerto en la catástrofe del *Georges Phillippar*, y en ese documento se pide la terminación del opprobio que representa para Francia la existencia de aquellas prisiones.

En efecto, los datos que hemos podido leer muchas veces acerca de esos presidios, son sencillamente espantosos. No nos hemos distinguido nunca en esa sensibilidad mai aprovechada que se emplea en favor de los criminales, pero lo cierto es que los más elementales sentimientos humanos claman contra las infinitas y horribles crueldades de que son víctimas los anormales que pecaron contra la justicia.

A nuestro juicio, y a pesar de la corriente humanitaria que se observa en los procedimientos de corrección de criminales, se ha seguido siempre un camino equivocado. Es posible que se puedan corregir los rateros y los que cometieron pequeños crímenes. De eso no hay duda. Y naturalmente para esos son apropiados los reformatorios más que las cárceles. En cambio los criminales que los códigos penales del mundo condenan a veinte o más años de prisión o de confinamiento esos, por desgracia, no tiene remedio.

Pero no por eso hemos de ensañarnos con ellos. No debemos condenarlos a muerte para no mostrar

nos tan crueles y tan sanguinarios como ellos. Eso es cierto. Tampoco, si son enfermos, podemos condenarlos al castigo de la prisión y de los malos tratos. Pero existe un término medio que resulta justo y equitativo. La sociedad exige al individuo la observación de determinadas reglas de respeto al prójimo, y que sin duda están inspiradas en la lógica y en el sentido común. Y hay individuo que por una u otra razón no cumple esas reglas. En tal caso la sociedad tiene el derecho de separar a aquel individuo de su seno.

Y eso se podría hacer de una manera humanitaria. Al autor de un asesinato por ejemplo, se le podría desterrar por toda la vida, sin indulto posible, a un lugar de donde no pudiese salir, pero en donde, por otra parte pudiera subsistir sin penalidades gracias a su trabajo. Es decir, situar a aquel individuo en un lugar en donde no pudiese molestar. Nada más. Y si se trataba de un individuo incorregible que sintiera sed de sangre, habría de atacar precisamente a sus iguales, quienes con toda seguridad cuidarían de protegerse contra los demasiadamente feroces, y en ello la sociedad no tendría la menor intervención.

Nadie puede contradecir este proyecto que es a la vez humano y eficaz. Pero como ya hemos dicho nada de indultos. El anormal que ha cometido un crimen será tan anormal ahora como dentro de veinte o treinta años, y ya hemos visto muchas veces que los presidiarios que han cumplido su condena y vuelven a la sociedad, apenas pasan unos meses en ella sin que cometan un nuevo asesinato. ¿No será posible evitarlo? ¿Solíamos a los tigres y a los leones encerrados en las jaulas de los jardines zoológicos cuando ya llevan algunos años de jaula? Y si no queremos encerrar a los criminales por lo menos creemos, debidamente vigilado, el reino de la Criminología.

JULIO A. REBORA

Estreñidos, el LAXORENA no irrita ni molesta y siempre es eficaz. Venta en Farmacias.

## SE VENDE

En la calle del General Navarro número 11, (Carolinas Altas), una casa de 7 metros por 21, con siete habitaciones. Enclavada en lugar sano. Precio: 6.500 pesetas. Razón en la misma o en esta Administración.

## La Equitativa (fundación Rosillo)

Compañía de Seguros sobre la vida genuinamente española

Principales cifras del último ejercicio, en números redondos	
Activo del balance	Fondos de beneficios para Asegurados:
107 millones de pesetas.	10 millones de pesetas.
Reservas matemáticas:	Primas del ejercicio:
66 millones de pesetas.	15 millones de pesetas.
Beneficio del ejercicio:	Pagos a los Asegurados:
2 millones de pesetas.	6 millones de pesetas.
Seguros ingresados en el año:	Seguros en vigor:
100 millones de pesetas.	360 millones de pesetas.

Los beneficios obtenidos por «La Equitativa» (fundación Rosillo), en los últimos diez años, ascienden a un total de 21.147.389 pesetas. Según sus Estatutos, la Compañía estaba obligada a dar solamente a sus asegurados el 50 por 100 de sus beneficios. Les ha atribuido, en cambio, 18.027.857 pesetas, o sea el 85'24 por 100 de los beneficios arriba expresados.

MANUEL GOLF, Inspector regional

Apartado 220 Teléfono 1086 ALICANTE (Autorizado por la Inspección General de Previsión.) 4 Julio 1933

## ATENCION

SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHOS Y UNA INFINIDAD MAS. HORAS DE VENTA DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

## Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño  
: Gran confort: Todos los adelantos :  
: modernos :  
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía  
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS  
MADRID  
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

**Cerveza** Teléfono. 1226

# La Cruz del Campo

LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio:  
PRIMITIVO CARRERAS  
General Lacy, 7 Alicante

PAPEL DE FUMAR

# ABADIE

EL UNICO

DESDE RELLEU

## Exposición de trabajos escolares

La Escuela Nacional del Portazgo establecida en la barriada de La Florida, frente a la primera parada del tranvía, ha inaugurado la exposición de los trabajos escolares realizados por los alumnos durante el curso que acaba de terminar.

Las exposiciones públicas y puede ser visitada durante mañana y pasado, desde las 10 de la mañana.

## El anhelo de un pueblo

De tiempos inmemorial y de manera ilusoria soñaba un pueblo un sin número de riquezas, las cuales se encuentran a su parecer enterradas en un rincón de este término ya por nuestros antepasados se realizaron trabajos y estudios por geólogos y técnicos en alumbamientos de aguas subterráneas, dando calor a sus operaciones el afirmarles con varias demostraciones las grandes existencias posibles. Pasaron varias situaciones, mas por ninguna partió la feliz iniciativa de activar una simple demanda ante los Poderes Constituidos, para que con su intervención explorasen estos terrenos, dando satisfacción a nuestras ilusorias ansiedades; mas ya proclamada la República y la situación política del pueblo en manos de una juventud animosa e interesada, embargado su espíritu ante el progreso y el bien para todos vieron sus tierras con plantíos inmensos pero sedientos, sin prosperar por falta del liquido necesario para alimentar sus raíces; gestionan los medios mas adecuados para conseguir de sus hombres representativos inclinacen sus miras ante este rincón pobre y sediento su campo, pero limpios y fuertes sus cuerpos ante ideas soñadoras de que con tesón llegara el día de su anhelada prosperidad.

## Las Comisiones de fogueres rinden cuentas

Una de las primeras comisiones de «fogueres» que ha rendido cuentas a su vecindario del resultado de la fiesta ha sido la de la calle Calderón de la Barca que ha distribuido ya entre los donantes de la calle el balance de la recaudación y gastos. Ascende la cantidad recaudada por todos conceptos pesetas 5.974'15 y los gastos han importado 5.701'80, quedando por tanto a beneficio de la nueva comisión que se nombre pesetas 272'35.

Anoche se ha celebrado la reunión para exponer estas cuentas y para nombrar la nueva comisión que ha de comenzar inmediatamente su cometido.

## SE VENDE

Piso amueblado, pequeño, capaz para poca familia. Muebles nuevos y modernos. Razón en la Administración de este periódico.

Hasta en los casos más rebeldes y crónicos de estreñimiento el LAXORINA produce sus grandes efectos. Venta en farmacias.

## SE VENDE

una casa con garaje, cerca del mar, en los Doce Puentes. Se vende muy barata. Razón: Bar Moderno, Plaza la República, Elche.

## Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

# Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dphco: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

# IDEAL

— PARA HOY —

## “SANGRE ROJA”

Sesión de 9:30 en adelante

# Curación de las Hernias

**INTERESA SABER:**

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 21 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.**—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

**HERNIADOS TODOS.**—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 21 del corriente.

**NOTAS.**—Dicho especialista estará también en Gandía el día 19 en el Gran Hotel, en Alcoy el día 20 en el Hotel Comercio y en Valencia el día 22 en el Hotel Avenida (Plaza de Emilio Castelar 22), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Union, 13 CASA TORRENT.

**Se vende**

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía. Razón: Sagasta 17, 1.º.

**Hotel Pensión Alicantina**

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

## CENTRAL CINEMA

PARA EL DOMINGO

# “REMORDIMIENTO”

Sesión de 6 tarde en adelante

DOCTOR

**Federico Sellés Miquel**

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1. ent.º. - Alicante

## Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

**ESPUCH VIDAL**

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La Radio lo dice, y todo el mundo también: **CASA SERRANO** de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato que nadie

DOCTOR

**Juan M. Santaolalla**

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

## Linea de automoviles

Elche - Alicante

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

**F. Fajardo Guardiola**

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

**Café Colón**

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros

SALON DE TERTULIAS.- GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

**Hotel «El As»**

— Gran confort:—Calefacción —  
— Baño:— Timbres:— Ascensor —  
Viajeros estable, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26 Antes Infantás) : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por su propietario

# Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** especial para guarda barro y chasis y sumergida en agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

**BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO**

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.— El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: **Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE**

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

## Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 85, 88, y 30: **JUAN DE HERRERA**, 8 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre — Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de **Desiderio Reig.—ALICANTE**

## GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

# Piezas legítimas

Concesionarios

## Arques y Bonmati L.º.

ALICANTE